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一、评聘范围
  （一）在学校里哪些人员可以申报政工系列的评审?

答:担任党委（党支部）书记、副书记，主管德育工作的校级领导，德育主任，宣传、纪检、保卫、组织、人事干部、工会正副主席、团队专职干部（含辅导员）等以主要精力直接从事思想政治工作的人员。符合条件和标准的人员可分别申报政工员、助理政工师、政工师、高级政工师资格(穗教组人〔2009〕60号)。学校里从事招生就业、统计、教务、后勤、财务的与思想政治工作无关的人员不能参评。

（二）我是某区教育局属下单位负责从事思想政治工作的人员，是否可以在市教育局申报政工师？

答:市政评办已按属地管理的原则，成立了14个中评委机构，按规定，广州市教育局负责其局属35所学校和市9所直属高校（不含各区属地分院）评审，区教育局属下单位负责从事思想政治工作的人员应在贵区的宣传部申报。

（三）如果今年我经评审获得高级政工师资格,能否兑现相应职务待遇?

答: 暂不能。根据上级有关精神，今年事业单位经评审获得政工专业资格的人员，暂不能兑现相应的职务待遇（今后能否兑现，要看今后有无新的政策）(穗教组人〔2009〕60号)。

二、学历资历

(一)我于04年大学本科毕业,一直从事思想政治工作,但没有评过助理政工师,可以申报政工师吗？

答:可以申报。大学本科毕业,从事思想政治工作满5年就可以申报政工师(粤政职评[2004]8号)。

(二) 08年本科毕业,但从04年开始从事思想政治工作,今年可以申报政工师评审吗?

答:可以申报。本科毕业前后的工作年限可以累加计算。

(三)现职称是中学一级教师,从07年12月起从事思想政治工作,今年可否参加政工师评审?

答:可以。根据《广东省思想政治工作人员专业资格评审条件》(粤政职评[2004]8号)。现专业技术岗位工作满1年。

(四)05年取得中学一级教师,从事思想政治工作已三年了,今年我可以申报高级政工师吗?

答:已获得其他系列专业技术资格,因工作变动转到政工岗位的人员,申报评审高一档次政工专业资格需在政工岗位工作满2年,并满足评审高一档次要求的年限就可以按规定程序申报高级政工师(粤政职评[2004]8号)。

(五)我是从部队转业来的,在部队时担任排长,专业工龄怎样计算?

答:可以累计。有3种情况可以累计:1.排长以上职务;2.部队政工部门工作;3.取得专业技术职务。

(六)本人原已取得中专高级讲师职称,现为一间学校的党支部书记,能否申报高级政工师?

答:可以。已获得其他系列专业技术资格,因工作变动转到政工岗位的人员,申报评审同档次政工专业资格需在政工岗位工作满1年就可按规定程序申报高级政工师(粤政职评[2004]8号)。

(七)本人已取得技师资格,可以转评政工师吗?

答:不可以。技师资格属职业资格证书，非专业技术资格,不属转系列资格范围。

申报政工系列资历条件表(仅供参考)

资格    
学历
政
工

员
助理
政工师
政工师
高级
政工师
博士
从事思想政治工作满1年经考核合格直接认定
取得政工师满2年或从事思想政治工作满3年
硕士
从事思想政治工作满2经考核合格直接认定
取得政工师满3年或从事思想政治工作满6年
研究生班(含双学士)
从事思想政治工作满1年
取得助理级2年或从事思想政治工作满3年
取得政工师满3年或从事思想政治工作满7年
本科
取得助理级3年或从事思想政治工作满5年
取得政工师满3年或从事思想政治工作满9年
大专
从事思想政治工作满3年可认定
取得助理级4年或从事思想政治工作满8年
取得政工师满5年或从事思想政治工作满15年
中专(高中)
从事思想政治工作满1年可认定
取得政工员满5年或从事思想政治工作满7年
取得助理级8年或从事思想政治工作满15年
取得政工师满6年或从事思想政治工作满23年
同档次
转系列
现政工岗位工作满1年
高一档次
转系列
现政工岗位工作满2年
三、外语条件问题

(一)我是1978年5月4日参加工作的,请问需要考外语吗?

答:需要。1977年12月31日以前参加工作的可免考外语(粤政职评[2004]8号)。

(二) 06年我已通过了职称外语考试,请问还需参加政工专业职称外语考试吗?

答:不需要。参加全国和省人事部门组织的职称外语考试成绩分别达到相应档次级分的,可不再参加本考试，其取得的级分申报相应档次（中级或高级）的资格评审有效。考试成绩不合格者不能申报评审(穗政评通[2009]3号)。

(三)我是英语大专毕业生,申报政工系列可以免考吗?

答:大学专科外语毕业生,申报政工师可免考,但在申报高级政工师不属免考范围(粤政职评[2004]8号)。

(四)04年通过了市政评办组织的政工外语考试,是否有效?

答:有效。参加过2004年市政评办组织的英语职称考试,分数达60分以上视为有效申报材料(穗政评通[2009]2号)。

(五)今年我想转评政工师,是否需要外语成绩?

答: 转换系列评审的人员,未取得外语考试合格证书的,应参加该考试,并按规定提交合格成绩。

四、计算机应用能力考试问题

(一)我是68年8月31日出生的,计算机是否可以免考？

答: 根据《广东省思想政治工作人员专业资格评审条件》(粤政职评[2004]8号)。申报评审当年年龄达41岁及以上者可免考。

(二)05年计算机大专毕业,申报政工系列可以免考吗?

答:属免考。取得计算机专业大专及以上学历者属免考范围。 (粤政职评[2004]8号)

(三)今年我想转评政工师,是否需要计算机应用能力考试成绩?

答:转换系列评审的人员,未取得《计算机应用能力》考试合格证书的,应参加该考试,并按规定提交合格证书。
外语\计算机应用能力免考条件表

种类
外语
计算机应用能力
免考范围
1.博士学位获得者
1.博士学位获得者硕士学位初次认定政工师
2.硕士学位获得者、外语大学本科、专科毕业者(只限申报政工师)
2.取得计算机专业大专毕业者及以上学历者
3.在国外留学并取得大专以上学历者
3.在计算机室直接从事计算机工作满3年以上
4.公派出国并通过外语水平考试,并在国外学习或工作满1年.
4.获得程序员以上证书者.
5.1977年12月31日前参加工作者.
5.获得全国计算机等级考试取得二级以上合格证书者.
6.评审认定助理级及以下资格者
6.申报评审当年年龄达41岁以上者
7.评审认定助理级及以下者
★同档次转换系列评审的,未取得《计算机应用能力》及《政工外语成绩》考试合格证书的,参加其考试,并按规定提交合格证书.
五、论文要求

 (一)政工系列发表的论文具备什么特点?

答:特点有:1.内容是有关思想政治工作方面的;2.个人署名（非单位）;3.有正式出版刊号或新闻部门备案登记的省市内部刊号。4.发表有效时间是2003年1月1日至2009年9月30日。

(二)在“广州师训”和“广州教研”上发表的论文有效吗?

答：“广州师训”和“广州教研”是属于有在新闻出版部门备案登记的内部刊号的刊物，只要满足相应级别资格条件（参考以上问答）和相关特点的就有效。

(三)申报政工师和高级政工师, 对论文有什么要求?

答:1.申报政工师：需发表1篇文章。在县处级(含县处级)以上单位召开的有关会议上或主办的报刊上书面发表或交流过新的有关思想政治工作方面的论文、经验总结或调查报告。

2.申报高级政工师：需发表2篇文章。在地厅级以上（含地厅级）单位主办的报刊上或召开的有关会议上发表、交流过新的有关思想政治工作方面的论文、经验总结、调查报告2篇（第一作者）；或主持编写、出版新的有关思想政治工作方面的著作1部（主要编著者），并在地厅级及以上单位主办的报刊上或召开的有关会议上发表、交流新的思想政治工作方面的论文、经验总结、调查报告1篇（第一作者）；或在正式出版的著作、书籍中发表过新的有关思想政治工作方面的论文、经验总结、调查报告2篇（第一作者或独立章节的执笔者）。
(四)想发表文章,但不知在哪里发表才有效?
答:在新闻出版部门备案登记的有内部刊号或公开刊号的报刊杂志和中国广州网“政工论坛”发表的文章有效。 (穗政评通[2009]2号)。

(五)属于交流过的论文，要提交什么证明？

答：提交主办单位证明和会议议程等佐证材料。
六、其他

(一)我已完成了专业技术人员继续教育学分,还要参加政工的继续教育吗?

答:必须参加。根据《广东省思想政治工作人员专业资格评审条件》(粤政职评[2004]8号)要求,需近2年来参加过政工职评部门组织的继续教育或政工专业培训,并且成绩合格的。

(二) 今年能不能使用网上下载的评审表格填报?

答:今年不能使用网上下载的评审表格，全部使用市政评办下发的表格。评审用表（表一－表九）及复印件一律要用B5纸装订和复印。不合要求的，要退回重新整理。
(三)材料书写要求?

答:《广东省思想政治工作人员专业资格评审表》（表二）要求用黑墨水笔填写，不可打印，各项签名不可打印，字迹要工整。其它表的内容可打印上去或粘贴在表上。

(四) 《个人专业工作总结》份数要求?

答:《个人专业工作总结》（表三），初级评审需交11份；中级评审需交15份；高级需交17份；其他各式一份。

(五)今年报送论文有什么要求?

答:报送论文必须提交原件及复印件各一份。如在“论文集”上发表的文章，要附上获奖论文证书、主办单位红头文件获奖通报。

（六）对复印件有什么要求?

答:所有复印件要经单位人事部门审核后，加盖公章并写上“与原件相符”。
